
COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 

du 5 février 2026

Rappel de l’Ordre du jour     :

1. Colloques EGALE

2. Suppression de la cotisation « Sympathisants »

3. Formation à la fresque de la laïcité

4. Questions diverses

Présents
BARRY Marcelle
BOUAL Jean-Claude
CERF Martine 
ISRAEL Jean-Marc
LABORDE Françoise
SERRES Hélène
SEELIG Michel

Excusés
BERRON Corinne
CARRERE Maryse

  DEVILLERS Danièle
FERRAND Bernard
FOUILLET Michel
GROSS Jean-Pierre
HEIMENDINGER Luc
HENRIOT Annick
HORWITZ Marc
LAME Babacar
LAFAYE Olivier
LE MER Françoise
LUDGER José
MEYDIOT Gérard
RAUNET Mireille
VIVIEN Alain

23 membres, 7 présents

Procès-verbal     :

Le conseil d’administration s’est tenu le jeudi 05 février, à 18h30, en visioconférence Zoom. 

1. Colloques EGALE 
 Martine présente le premier colloque qu’EGALE soutient :  il aura lieu à la Sorbonne, le 23 mars 2026. Il porte sur la

situation de l'état  de droit  et  des libertés fondamentales en Hongrie,  avec la participation de juristes hongrois et
possiblement  le  directeur  de  Reporters  sans  frontières  ainsi  qu’une  députée  belge.  EGALE  peut  y  inviter  ses
adhérents et intervenir. Nous les soutenons pour un montant de 1000 €.

 Le second colloque, organisé par EGALE, parrainé par Maryse Carrère, sénatrice des Hautes-Pyrénées, est prévu
pour le vendredi 5 ou lundi 8 juin 2026 (selon la disponibilité de la salle), au Sénat, et dont le thème est : "Religions et
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démocraties aujourd'hui".   Des réunions de travail  spécifiques seront organisées pour en détailler  le contenu. Le
comité de pilotage (Copcol 2026) sera constitué très prochainement après un appel à candidatures opéré par Martine.

 Le troisième colloque, lancé par Michel Fouillet avec le Parti socialiste espagnol (PSOE) et le Grand Orient latino-
américain (GOLA), aura lieu vraisemblablement le 19 octobre 2026. Parrainé par le Sénateur du Nord Patrick Kanner,
il portera sur la laïcité en Amérique du Sud. 

2. Suppression de la cotisation «     Sympahtisants     » 
Celle-ci faisant double emploi, les tarifs de cotisation seront désormais les suivants :

Plein tarif 35 €
Couple 45 €
Soutien 50 €
Association 100 €
Tarif réduit 15 € 

3. Formation à la fresque de la laïcité
Cette formation a pour but principal de sensibiliser les non experts du sujet. Elle aura lieu en mars 2026 pour les membres du
CA ainsi que pour les membres intéressés.

4. Questions diverses
 Ajout sur le site EGALE, dans la rubrique « Ressources », du lien vers le site de la Documentation Française 

concernant "la laïcité en 30 questions" https://www.vie-publique.fr/catalogue/301259-la-laicite-en-30-questions

 Jean-Claude transmet l’introduction qu’il a préparée pour le Café laïque EGALE de lundi prochain sur « Les 7 laïcités 
de Baubérot » afin qu'elle puisse être mise sur le site.

Après les remerciements de la présidente, la séance est close à 19:10.

La présidente     La secrétaire générale

Françoise Laborde Marcelle Barry
Présidente Secrétaire générale

2


